
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 224
van INGEBORG DE MEULEMEESTER
datum: 13 januari 2017

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

Secundair onderwijs  -  Meerderjarige leerlingen en spijbelaars

De leerplicht geldt tot 18 jaar. Echter, leerlingen die meerderjarig zijn maar nog zijn 
ingeschreven in het secundair onderwijs, lopen een groot risico om met hun opleiding te 
stoppen vooraleer ze hun diploma secundair onderwijs behalen. De minister antwoordde 
op mijn schriftelijke vraag van 12 januari 2015 (nr. 178) dan ook dat deze groep niet-
leerplichtige leerlingen de nodige aandacht verdient. 

1. Beschikt de minister over gegevens van het aantal meerderjarige leerlingen in het 
vijfde, zesde en zevende leerjaar secundair onderwijs voor het schooljaar 2014-2015 
en 2015-2016? 

2. Beschikt de minister over gegevens van het aantal meerderjarige spijbelaars in 
vijfde, zesde en zevende leerjaar secundair onderwijs voor het schooljaar 2014-2015 
en 2015-2016?

3. Beschikt de minister over gegevens over het aantal leerlingen die in het vijfde, zesde 
of zevende leerjaar meerderjarig worden en het schooljaar niet afmaken, waarbij ze 
wel de leerplicht voldaan hebben maar geen diploma hebben behaald?

4. Hoe evalueert de minister bovenstaande gegevens? Welke bijkomende maatregelen 
wil de minister nemen?

Graag telkens een opdeling naar onderwijsvorm (aso, kso, tso, bso), voltijds en deeltijds 
onderwijs, studierichting en provincie.



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 224 van 13 januari 2017
van INGEBORG DE MEULEMEESTER

De Vlaams volksvertegenwoordiger verwijst in haar vraag naar SV 178 van 12/01/2015. 
Ik wijs erop dat de cijfers van beide parlementaire vragen niet zomaar te vergelijken zijn. 
SV 178 neemt enkel de leerlingen van het zesde en zevende jaar van het gewoon 
secundair onderwijs mee. Deze parlementaire vraag bekijkt ook de leerlingen in het 
vijfde leerjaar secundair onderwijs. 

1. Het Agentschap voor Onderwijsdiensten (AgODi) beschikt over de data voor schooljaar 
2014-2015. Voor schooljaar 2015-2016 zijn ze nog niet voorhanden. 
In bijlage vindt u het aantal meerderjarige leerlingen ingeschreven in het vijfde, zesde 
of zevende jaar van het secundair onderwijs. AgODi geeft mee dat:
- alle leerlingen worden geteld op de eerste schooldag van februari van het bewuste 

schooljaar. 
- alle getelde leerlingen zijn geboren in 1996 of vroeger.
- De provincie wordt bepaald aan de hand van de school waar de leerling zich het 

laatst inschreef. 

2. De volgende twee tabbladen van de bijlage geven een overzicht van het aantal 
meerderjarige leerlingen in het vijfde, zesde en zevende leerjaar met minstens 30 
halve dagen problematische afwezigheid gedurende het schooljaar 2014-2015. Een 
leerling verandert tijdens het schooljaar soms van school of studierichting, de 
gegevens van de laatste inschrijving zijn hierbij in aanmerking genomen. Net zoals in 
de vorige vraag, is het criterium “meerderjarig” bepaald op basis van het geboortejaar 
van de jongere. 

3. In het laatste tabblad van de bijlage geef ik het aantal leerlingen dat cumulatief 
voldoet aan de volgende voorwaarden:
- de laatste inschrijving binnen het gefinancierd of gesubsidieerd Vlaams onderwijs 

(inclusief Syntra) eindigde vóór het einde van het schooljaar;
- deze laatste inschrijving was in de 3de graad van het voltijds gewoon secundair 

onderwijs (dus niet in een Sense-richting of een voorbereidend jaar voor hoger 
onderwijs);

- op 1 september van het schooljaar was de leerling 17 jaar;
- op de datum van de laatste uitschrijving was de leerling 18 jaar.
AgODi wijst erop dat het niet zeker is dat deze leerlingen uiteindelijk eindigen zonder 
diploma secundair onderwijs. Het is mogelijk dat een leerling zich later inschrijft in het 
volwassenenonderwijs, zijn diploma behaalt via de examencommissie, zich inschrijft in 
het Franstalig onderwijs of in het buitenland of in een privéschool … Het is niet 
mogelijk om uit deze tabellen een conclusie te trekken over het effectief 
ongekwalificeerd blijven van de jongeren. 

4. Elke jongere die ongekwalificeerd uitstroomt is er één te veel. In samenwerking met 
ministers Vandeurzen en Muyters heb ik daarom vorig jaar de conceptnota ‘Samen 
tegen Schooluitval’ goedgekeurd. De acties die in deze conceptnota beschreven staan 
zijn de maatregelen die ik in deze problematiek noodzakelijk acht.
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